

上大学时提交入党申请书 八旬老人初心不改终圆梦

株洲晚报融媒体记者/戴凛 通讯员/郭红缨

“只要党需要，我愿意牺牲我的生命……”今年82岁的唐良星，至今仍清楚地记得自己在58年前写下的入党申请书中的一句话。今年6月，他的这一梦想终于实现。他说，当初的这句承诺，现在依然没有变。而他也成为南方中学入党年龄最大的“新党员”。



▲唐良星深情宣读自己的入党申请书。 通讯员供图

○ 贫苦农家走出的高材生

唐良星出生于1940年，老家在永州道县。母亲共生有7个孩子，他是最小的一个。“喝着稀饭长大，即使过年也是一样。”唐良星回忆说，因家庭贫困且兄弟姐妹众多，在身体发育期也缺乏少食，自己身体孱弱，甚至差点夭折。直到新中国成立后才得以入学，而此时他已经10岁了。

对于这来之不易的读书机会，唐良星刻苦学习。靠着政府的资助以及常人无法想象的艰辛，一路从小学、中学进入了大学。那时，他和很多积极向上的同学都提交了入党申请书。

1964年，唐良星从湖南师大物理系毕业，分配到“三三一”厂教育科，主要负责职工培训工作。“我是党培养出来的，更应该听党的话。”有了更多的职场经历，思想也更加成熟稳重，1966年，唐良星再次写下入党申请书。他依然清楚地记得其中的一句承诺：“只要党需要，我愿意牺牲我的生命……”

然而，看似近在眼前的入党机会，却在1966年那个特殊时期，遭遇变故。

○ 不放弃，梦想总能实现

1973年，唐良星从企业调往南方中学，任高中物理教师。他说，虽然一直没能入党，那就要更加努力工作，向党组织靠拢。

回忆起当年的恩师，就职于湖南工贸技师学院的方老师依然印象深刻。她表示，唐老师在教学工作上很沉稳，平时为人低调，对待同学认真负责。

谁曾想，时间一晃而过。2001年，唐良星正式退休。退休后，他依然是个热心肠。

“他心直口快，对不合理的事情，都会直接指出来。”唐良星的一位老同事举了几个例子。他说，有时候老同志喜欢在微信群中转发一些缺乏科学性的内容，老唐就会直接指出来，提醒其他人不要受误导，不要轻易相信网上的信息。但如果谁遇到了问题，老唐也会耐心解答。

唐良星认真负责的态度，也被学校里的退休老党员看在眼里。

“如今生活越来越好，日子越来越幸福了。现在又有这样一个机会，我不会忘记自己的初心。”2020年，在老同志们的建议下，已是耄耋之年的唐良星决定再次写下入党申请书。他在申请书中写道：要为共产主义奋斗终生。

○ 矢志不渝跟党走，继续发挥余热

在党员发展对象推荐会上，参会的党员、群众代表给予了他一致好评，认为他“信念坚定，入党目的纯粹；为人正直，真诚、老实；热心公益，充满正能量；热爱生活、开朗乐观……”时刻以党员的标准严格要求自己。

2022年6月13日，南方中学离退休教师支部大会讨论了唐良星同志转正问题。通过无记名投票表决，全票同意唐良星同志按期转为中共正式党员。

会议现场唐良星热泪盈眶，感慨万千。他说，一定矢志不渝跟党走，继续发挥余热，做更多力所能及的事回馈社会。

新华村军休所开展主题党日活动

本报讯(株洲晚报融媒体记者/张威)6月28日，株洲市新华村军休所组织军队离退休老党员、所退休党员及在职党员干部近20人，赴长沙县福临镇陈树湘烈士故居、刘少奇天华调查纪念馆开展主题党日活动。

活动第一站来到陈树湘烈士故居，大家参观了烈士生平事迹展览，观看了英雄事迹视频。陈树湘是湖南长沙人，出身贫苦佃农家庭，于1925年加入中国共产党，参加了毛泽东领导的秋收起义，逐渐从普通士兵成长为英勇善战、威震敌胆的红军师长。

1934年，陈树湘带领红三十四师渡牯子江时遭到国民党军袭击，不幸被捕，壮烈牺牲在道县蚣坝镇石马山村。牺牲前，陈树湘烈士喊出了“为苏维埃新中国流尽最后一滴血”的铮铮誓言。

随后，大家来到刘少奇天华调查纪念馆。1961年4月，时任国家主席刘少奇同志在湖南农村进行深入的调查研究，听取基层群众对党和政府工作的意见，历时44天。全体党员在纪念馆广场面向党旗重温入党誓词，通过佩戴党徽、集体宣誓，进一步强化党员的身份意识，增强党员的荣誉感和归属感。

@昨晚勇救溺水者的年轻人 有人在找你们

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭昕吾 通讯员/郭志芳)“快来人啊，救命啊!”6月30日傍晚7点30分，天元区湘紫社区志愿者易彦华、刘小泉等人正在湘江边巡逻并进行防溺水安全宣传，突然看到一位30岁左右女士站在水中发呆，见两人靠近，女子飞快扎向江中，没几米就扑腾起来。易彦华意识到女子疑似轻生，且不会游泳，连忙大声呼救，引来岸边不少市民，其中几位年轻男子顾不上脱鞋脱衣，冲下江中，10分钟左右联手将女子拖回岸边。

“她没有意识，还有呼吸，快打120。”她手机还在震动，快联系家人。”易彦华告诉记者，整个施救过程中，几名年轻男子有人确定女子脉搏，有人拨打急救电话，询问中得知这些人是湖南工业大学的学生，在江边乘凉游玩。几分钟后，女子渐渐恢复意识，但不愿开口说话，易彦华通过女子手机联系其家人，20分钟左右，120赶到把女子接往医院。易彦华又拨打女子家人电话，通知其赶往医院急诊科。晚上8时许，大家终于松了口气。

几位救人的男青年却没有留下联系方式，悄悄地离开了。

巡逻结束后，易彦华等人向社区居委会、天元区文明办反馈了该情况，“他们都很年轻，我想为他们点赞，弘扬这种见义勇为精神。”当晚，天元区文明办联系湖南工业大学团委负责人，开始全校寻找几位施救者。文明办相关负责人陈灿华表示，已经向天元区政法委申报“见义勇为奖”，希望尽快找到几位见义勇为者。



▲过往行人拍摄的施救过程。 受访者供图

市疾控中心发布剧毒鹅膏菌中毒预警： 小心剧毒鹅膏菌 不采不卖不食

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼 实习生/易冉莹 通讯员/刘兰)近日，我省发生多起剧毒鹅膏菌中毒事件。6月30日，市疾控中心发布紧急提示：建议市民不采不卖不食野生菌。

据悉，6月是我省剧毒鹅膏菌——灰花纹鹅膏、裂皮鹅膏等剧毒鹅膏菌主要的中毒时节。省疾控中心发布的数据显示，近5年来在我省毒蘑菇中毒事件中，鹅膏菌中毒人数达300余人，死亡人数达30余人。

“野生蘑菇种类繁多，辨别困难，很多市民根据颜色、气味，或者用银针、大蒜等民间错误方法来鉴别，很容易引起中毒。”市疾控中心食安科副主任医师蒋文君介绍，剧毒的蘑菇往往颜色并不鲜艳，也不会使得大蒜、银器变色。同时，晒干、久煮方法也不一定能把蘑菇里含有的毒素去掉。剧毒鹅膏菌形态特征较为明显：头上戴帽有菌盖，腰间系裙有菌环，脚上穿鞋有菌托，遇见此类蘑菇千万要躲开，千万不要贪食美味送了性命。

值得注意的是，剧毒鹅膏菌中毒临床表现主要为急性肝损伤和急性肾损伤，无特效解毒药。尤其是急性肝损伤型蘑菇中毒患者，有6—12小时的潜伏期，还有极为诡秘的假愈期。治疗初期中毒者各项指标趋于稳定，近似康复，一旦进入内脏损害期，各项指标迅速恶化，即使重新就医也会严重损害患者身体健康，甚至死亡。

马路成赛道？ 男子开卡丁车上路



6月30日上午10时43分左右，荷塘区红港路，一辆卡丁车从路边加油站驶出，沿道路逆行，缓慢行驶，并越双黄线，驶入顺行车道。不少正常行驶的机动车辆纷纷对其避让。

卡丁车矮小，驾驶员是名成年男子，未佩戴头盔。

记者将卡丁车上道路行驶的现象反映到荷塘交警大队。有民警介绍，卡丁车是以休闲娱乐、运动为主，限定在指定场馆或特定区域使用，不能上道路行驶。驾驶不符合国家标准的车辆上路行驶，会给自己和其他交通参与者带来很大的安全隐患。驾驶卡丁车上路行驶，会面临处罚。另外，平衡车、电动滑板车等，也不能上道路行驶，建议只在相对封闭区域使用。

(株洲晚报融媒体记者/刘平 摄影报道)

“00后”学子捐献造血干细胞：这是最好的生日礼物

株洲晚报融媒体记者/易楚瞳 通讯员/刘静

“没想到这么快就匹配上了。”今年4月，收到宁夏吴忠市红十字会关于造血干细胞匹配成功的通知后，湖南工业大学学生马欢兴奋地将消息分享给母亲丁海梅。

○ 瘦小伙健身，只为捐献造血干细胞

2020年8月，刚满18岁的马欢与同学结伴献血，但因身体瘦弱，他没能献血成功。

“说实话，满满一脸热情，却因身体瘦弱不能献血，心里还是挺失落的。”走不通献血路的马欢，望着手中造血干细胞捐献宣传手册，心想：“不能献血，那我总可以捐献造血干细胞吧。”为此，他成为中华骨髓库一名光荣的志愿者。

“听红十字会工作人员介绍，这次与

我配对成功的是一位3岁白血病患者。真的好心疼他，也很想救他。”可自己瘦弱的身体怎样才能顺利通过二次体检?

为此，马欢报名参加了学校今年4—5月份举办的篮球赛。闲暇时间，他更不忘抽身跑步、踢球，增强体质。“大伙知道我要捐献造血干细胞，抢篮板时，队友们都会帮衬扶下我的腰，生怕因此受伤。”同时，马欢在赛前也会充分拉伸身体和热身，避免在赛事中受伤。

○ 单亲家庭的孩子一样很阳光很优秀

6月28日，在长沙黄花机场，这位身高1米9的小伙深情拥抱了刚下飞机的母亲。来株路上，母子俩有说有笑；虽说是母子，但在外人眼中二人更像是朋友。“孩子打小就懂事、有爱心，没让我操过心。”6月29日，在下榻宾馆，母亲丁海梅抚摸着儿子的额头，眼神中充满怜爱与骄傲。

丁海梅说，离婚后的她经营饭店、干过出租、开过公交。生活压力所迫，让她鲜有时间照顾孩子的生活与学习，但马欢依旧性格活泼开朗、独立自强，

令她十分欣慰。

“小学三年级的一天，我下班回家，发现餐桌上竟摆着一盘西红柿炒鸡蛋和一盘凉拌黄瓜。”丁海梅说，正是儿子做的两盘菜帮她驱赶走了内心的阴霾。当晚，她感动得泪如雨下。

提及儿子乐于助人的品质时，丁海梅眼中神采奕奕。“小学四年级那年，一名高年级同学因忘带公交卡，在车上急得像热锅上的蚂蚁，他不认识人家也帮忙刷卡解围；要不是班主任跟我说这事，我还不知道孩子做了好事。”



▲马欢与母亲丁海梅在欢送仪式上合影。 记者易楚瞳摄

○ 母亲支持儿子捐献造血干细胞

作为我市首位“00后”造血干细胞志愿捐献者的母亲。当记者问及丁海梅，对儿子捐献造血干细胞的看法时；她坦承：“作为一位母亲，我的确担心捐献造血干细胞会对孩子的身体造成影响；但同为母亲，我更能体会病房中，另外一位母亲挽救孩子生命的期盼。”

“我和母亲的沟通方式就像朋友交流，私下我也会称她为‘姐姐’。”“这次，我跟‘姐姐’解释了造血干细胞捐献的意义与捐献医疗技术，她便消除疑虑，打定主意支持我的决定。”说到这里，马欢满脸胜利的喜悦。

丁海梅也表示，儿子捐献造血干细胞后，她也有意愿并将填写遗体器官志愿捐献书。

“此次捐献之旅，将作为我即将到来的20岁生日礼物，并被视作一生中珍贵的记忆。”6月30日，马欢在我市第20例造血干细胞捐献志愿者欢送仪式上许下铮铮誓言。

“往后，我会一如既往地坚持公益事业。下一个愿望，我希望能到山村孩子们需要我的地方去支教。”为此，马欢满怀期盼。

创文在路上

花坛披彩绘

6月30日，荷塘区天鹅湖公园中心岛区域，游道边一排绘满彩绘的花坛吸引游园市民瞩目。绘满彩绘的花坛有14个，均呈圆柱状，高度超过1米。花坛上绘制了我市垃圾分类吉祥物株株、洲洲、文文、明明及其他卡通形象。

市园林养护一所天鹅湖公园项目部负责人介绍，彩绘作品于上周完成绘制，展示内容以垃圾分类助力文明城市创建为主题。花坛绘满彩绘后，成为该公园内的一道新风景线，吸引了不少市民前来观赏。

(株洲晚报融媒体记者/刘平 摄影报道)



警方打掉“杀猪盘”电诈团伙8人被判刑

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿)电信诈骗作为一种远程非接触式的诈骗形式，近年来导致许多群众财产受到严重损失。近日，市中级人民法院二审一起诈骗、组织他人偷越国境案。被告人刘某、谢某被依法判处有期徒刑十三年和十一年七个月，并处罚金；郭某、袁某、何某、罗某5人分别被判处有期徒刑七年至五年不等有期徒刑，并处罚金；袁某因掩饰隐瞒犯罪所得罪判处有期徒刑三年八个月，并处罚金。

2020年3月初，“山哥”(信息不详，未到案)联系被告人刘某，让其带人到缅甸从事网络诈骗活动，之后刘某安排罗某去缅甸查看当地的环境。罗某到缅甸看到“山哥”提供的场所在一处工业园内，遂将情况告知刘某。同月，刘某纠集被告人谢某、袁某等人在未办理相关出入境手续的情况下，偷渡前往缅甸从事网络诈骗犯罪活动。

在“山哥”的安排、培训下，刘某等人组成一个电信诈骗团队。刘某为该团队代理，负责

采购诈骗所用的电脑、手机等作案工具及上述设备的故障维护。其他人则是业务员，负责在网上寻找被害人并实施诈骗。

他们的作案流程是，先由业务员通过聊天软件添加被害人好友，业务员将自己包装成功人士和对方聊天，取得被害人信任后，就诱使对方炒外汇，让对方在虚拟货币App上注册并充值买币，再通过操控将对方的币吞掉。短时间内该团伙诈骗得手93万元。

2020年10月至去年1月，该团伙成员陆续回国，相继被警方抓获。

法院审理认为，本案是典型的“杀猪盘”+“虚假投资”相结合的网络诈骗犯罪，诈骗数额50万元以上，数额特别巨大，依法应当判处十年以上有期徒刑或无期徒刑，并处罚金或没收财产。本案系在境外实施电信网络诈骗，应酌情从重处罚。

一审判决后，部分被告人提起上诉。近日，市中级人民法院驳回各被告人的上诉。

